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*  De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o cddigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o codigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcagdo ou a marcagdo de ambos os campos néo serfio apenadas, ou seja, ndo receberfo pontuagéo negativa. Para
as devidas marcagdes, use a folha de respostas, unico documento valido para a correcéo das suas provas.

+ Nos itens que avaliam Noc¢des de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrério, considere que todos os
programas mencionados estdo em configurag@o-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também
que ndo ha restrigdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios e equipamentos

mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Niklas Zennstrom ¢ um dos fundadores do servico de
compartilhamento de arquivos Kazaa e do Skype, o primeiro
servico popular de telefonia gratuita pela Internet. Agora ele
fundou com o sdcio, Janus Friis, um empreendimento na area de
TV por Internet — o que talvez venha a abalar o império das
redes de TV.

Um jornal publicou uma declaragdo de Zennstrom e
descreveu a forma como a fez: “Nunca houve uma receita secreta
para o sucesso que abala setores de um dado mercado, disse
Zennstrom, com falsa modéstia e um sorriso no rosto. E que
sempre soubemos agir no momento certo.”

Tudo bem que ele tenha muitos motivos para se sentir
feliz e sorrir para sempre. Mas o gracioso na noticia ¢ a
informacdo secundéria de que ele estampava “um sorriso no
rosto”. Sim, um sorriso no rosto. Onde mais o bem-sucedido
Zennstrom poderia abrir seu sorriso feliz? Alguém poderia dar
uma sugestdo? Sugestdo educada?

Ninguém esta livre de cometer acidentes de trabalho,
menos ainda os escrevinhadores, mas observagdes como essas —
sorriso no rosto ou nos labios —, embora nada importantes,
fazem pensar que alguns redatores ndo pensam antes de redigir.
Talvez as palavras lhes saiam as pencas, em catadupas
incontrolaveis, diretamente dos dedos para o computador, sem
passar pelo cérebro.

Primeiro da vontade de sorrir; como o feliz milionario
Niklas e a feiosa e misteriosa Mona Lisa. Depois, de chorar.
Vertendo lagrimas dos olhos.

Josué Machado. Lingua Portuguesa, ano II, n.° 22, 2007, p. 41 (com adaptagdes)

Julgue os itens a seguir, com base nas idéias e nas estruturas
lingiiisticas do texto acima.

1 O texto tem como objetivo principal noticiar o advento da
televisdo transmitida pela Internet.

2 Verifica-se, no texto, um tom de ironia, que teve como
inspiragdo a linguagem de um jornalista.

3 As aspas, em todas as ocorréncias no texto, foram usadas
para indicar a citagdo da fala de alguém.

4 O autor do texto transmite informag¢des usando linguagem
clara e objetiva, sem marcas de subjetividade.

5  No terceiro paragrafo, os pontos de interrogagdo sdo usados
para expressar o sentido de divida, como um pedido de
esclarecimento.

6 No quarto paragrafo, entre travessdes, o trecho “sorriso no
rosto ou nos labios” reproduz a fala do jornalista
mencionado no segundo paragrafo.

7 Os “acidentes de trabalho” a que o autor se refere no quarto
pardgrafo, e que transparecem na noticia de jornal
mencionada, sdo de ordem lingiiistica, de competéncia no
uso da linguagem.

8 Em “cometer acidentes de trabalho” (no quarto paragrafo),
o emprego da forma verbal sofrer, em lugar de “cometer”,
mantém o tom do texto sem perda de qualquer sentido ou
intengdo do autor.

9  No quarto paragrafo, o pronome “lhes”, no trecho “Talvez as
palavras lhes saiam as pencas”, estd no plural para concordar
com a expressdo “alguns redatores”.

10 No paragrafo final, o autor do texto usa o verbo “sorrir” na
acepgdo de expressdo de alegria, de felicidade.

Todo pais deve definir sua vocacéo

1 O professor Richard Vietor, responsavel pelo curso
de Economia Internacional da Universidade Harvard, nos
Estados Unidos da América (EUA), diz que, hoje, os paises

+ competem de forma cada vez mais intensa para ganhar
participagdo no mercado mundial e afirma que, para
prosperar nesse cendrio, € preciso ter uma estratégia de

7 desenvolvimento bem definida.

Epoca — Como a globalizagio afeta o relacionamento entre
0s paises?

10 Vietor — Posso apontar duas grandes mudangas. Uma delas
¢ que a competi¢do aumentou muito. A segunda mudanga:
a maioria dos paises conseguiu equacionar a divida externa

13 € concentrou-se na competigéo por participagdes crescentes
na economia mundial.

Epoca — Qual ¢ o objetivo dessa competigo toda?

16 Vietor—O objetivo é o crescimento e o desenvolvimento. Os
paises competem para se desenvolver, para reduzir a
pobreza, humanizar a urbanizagdo, melhorar o padrdo de

19 vida da populagdo e criar emprego.

Epoca — Em seu livro, o senhor diz que todos os paises
devem ter uma estratégia para se desenvolver.

22 Vietor — Qualquer pais precisa ter uma estratégia de
crescimento. Nos EUA, a primeira politica industrial foi feita
no século XVIII. Cingapura tem uma estratégia explicita e

25 eficiente para se desenvolver. A Malasia acabou de anunciar
seu terceiro grande plano industrial, cujo objetivo € torna-la
um pais rico até 2020.

2s Epoca — Qual é a importancia da liberalizagdo econdmica
para o sucesso de um pais?

Vietor — A liberalizagdo do comércio e dos investimentos

31 estrangeiros na producdo, além da privatizacdo, é essencial
na competitiva economia global. Outra coisa: os paises em
desenvolvimento ndo podem se dar ao luxo de ter uma

3+ legislag@o trabalhista muito rigida.

José Fucs. In Epoca, ed. 461, 19/3/2007, p. 51-2 (com adaptagdes)

Com relagdo as idéias e aos aspectos gramaticais do texto acima,
julgue os itens de 11 a 20.

11 A estrutura do texto indica que se trata de uma entrevista
com o professor Richard Vietor.
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12 A palavra “vocacio”, no titulo do texto, remete a idéia de
que cada pais deve adotar uma estratégia de
desenvolvimento.

13 De acordo com o texto, existe uma rela¢do entre o fendmeno
da globalizagdo e o aumento da disputa por mercado entre os
paises.

14 Humanizar a urbanizag@o e criar emprego sdo parte dos
objetivos da competicdo entre os paises.

15 Na opinido do professor Richard Vietor, os paises nio
precisam flexibilizar a sua legislagdo trabalhista.

16 Com relacdo a concordancia verbal, o professor Vietor, na
sua primeira resposta, tanto poderia ter dito “a maioria dos
paises conseguiu equacionar a divida externa” ({.12) — com
o verbo conseguir no singular — quanto a maioria dos
paises conseguiram equacionar a divida externa — com
o referido verbo no plural.

17 Aspalavras “responsavel” e “estratégia” sdo acentuadas pelo
mesmo motivo.

18 Na oragdo “Os paises competem para se desenvolver, para
reduzir a pobreza” ((.16-18), a preposi¢do “para” expressa
uma condic@o relacionada a competigdo entre os paises.

19 A locugdo verbal “devem ter” (0.21) expressa uma agio
ocorrida em um passado recente.

20 Os dois-pontos foram empregados logo apos a expressdo
“Outra coisa” (0.32) para introduzir uma informac&o nova.

3Servido...
STy R 14

LT L

Wl bt

A figura acima mostra uma janela do Internet Explorer 6.0 (IE6)
em que parte de uma pagina da Web do sitio do SEBRAE/Acre
estd sendo exibida. Com relagdo a essa figura, ao IE6 e a Internet,
julgue os itens a seguir.

21 Ao se clicar o link #i%a dw rararst , serd aberta uma pagina
que permite o acesso, mediante senha de identificagdo, a um
ambiente de rede similar ao da Internet, mas restrito ao
ambiente do SEBRAE.

oo |
22 A ferramenta permite copiar a imagem da pagina para
outro arquivo.

23 Ao se clicar a opgdo Adicionarno menu F#t# | a pagina serd
armazenada como favorita.

# Duvida de curse E.J@ﬁ'l

Lo L Ll L ofils

Brry |EEmacystras. oty
m e i Sedor e oo b

LT g Doneicla o trso

Snintaia ohe s s mieaging L[

Considerando a figura acima, que mostra uma janela do Outlook
Express com uma mensagem em processo de edigdo, julgue os
itens a seguir.

24

25

26

e
" a palavra “Silva” sera

(A

Ao se clicar a ferramenta
excluida do texto.

E correto concluir, a partir da observagdo da figura, que o
arquivo denominado Duvida de curso foi anexado a
mensagem.

O usudrio optou por utilizar o campo Cc para que a
mensagem fosse compactada e a entrega fosse garantida.

A figura acima mostra uma janela do aplicativo Word 2003
contendo um documento em edi¢do. Considerando essa figura e
os conceitos do aplicativo Excel, julgue os itens de 27 a 32.

27

28

29

A opgdo Bordas e sombreamento, do menu Eormalar
possibilita alterar as cores das bordas da tabela.

Com base na observagdo da figura, é correto afirmar que o
titulo foi centralizado na pagina por meio do bot&o Centralizar
da barra de ferramentas.

E possivel, usando funcionalidade acessivel por meio do
menu Tabeka | inserir uma linha no inicio da tabela.
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30 A tabela da figura ndo pode ser copiada para o Excel porque
as linhas possuem numeros de colunas diferentes.

31 Nacriacdo da programacao dos cursos, a utilizacdo do Excel
apresenta como desvantagem a impossibilidade de se colocar
a imagem da logomarca do SEBRAE.

32 Para se calcular o total arrecadado em um curso cuja turma
seja composta por 20 alunos e cujo valor pago por aluno seja
R$ 40,00, basta usar, no Excel, a formula =20*40.

Considerando os conceitos de sistemas de arquivos, métodos de
acesso e os procedimentos de realizacfio de copias de seguranga,
julgue os itens subseqiientes.

33 Zipdriver é um dispositivo de armazenamento removivel que
compacta 0s arquivos no momento em que eles séo salvos.

34 Para criar uma copia de seguranga, o usuario deve utilizar o
disco rigido chamado Backup.

35 Uma vantagem de se utilizar o armazenamento em disco
removivel € a possibilidade de se transportarem dados de
maneira pratica e rapida.

Os 22 ministros de Rela¢des Exteriores reunidos para
discutir uma estratégia sobre o cumprimento dos termos da Carta
do Rio de Janeiro, editada por ocasido da reunido mundial
denominada Eco-92, concluiram que € preciso criar um novo
organismo para cuidar das medidas de controle da poluigéo e
combater o aquecimento do planeta. Eles querem uma espécie de
ONU verde.

O chanceler brasileiro, Celso Amorim, explicou que a
Organizacdo das Nag¢des Unidas (ONU) foi criada apds duas
grandes guerras com o objetivo de controlar os paises para evitar
novos conflitos bélicos mundiais. Hoje, a grande ameaca néo sédo
mais as grandes guerras e sim as a¢des das nagdes, destruindo o
planeta e comprometendo o futuro de vizinhos. Portanto, a ONU
tem uma nova missdo e o mundo vive uma nova realidade.
A prioridade da ONU ¢ uma ac¢do verde contra as grandes
companhias internacionais, que estdo acima das nag¢des. A
ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, disse que as empresas
no mundo, hoje, j& comegam a tomar consciéncia de que ndo
podem apresentar nenhum projeto sem detalhar todas as medidas
de protecdo ao meio ambiente.

Informe Econdmico. /n: Jornal do Brasil, 5/9/2007, p. A18 (com adaptagdes).

Tendo o texto acima como referéncia inicial e considerando as
multiplas implica¢des do tema por ele abordado, julgue os itens
subseqiientes.

36 Instituida sob o impacto de um conflito devastador, a ONU
nasceu com a missdo prioritaria de assegurar a paz e a
seguranga no mundo.

37

38

39

40

Ly

42

43

a4

45

46

47

48

49

50

As atuais condi¢des do planeta indicam ndo ter havido
mudanga substantiva no cenario mundial desde a época de

criagdo das Nagdes Unidas.

O Conselho de Seguranga ¢ o setor da ONU responsavel
pelos estudos e pelas medidas tomadas em relagdo a

preservagdo ambiental do planeta.

A conferéncia internacional mencionada no texto, conhecida
como Eco-92, foi realizada no Brasil, na cidade do Rio de

Janeiro.

Um titulo adequado para o texto poderia ser: ONU verde

para vencer a poluigdo.

Por seus objetivos, pode-se dizer que a reuniio dos
chanceleres a que o texto se reporta estd comprometida com

o ideal de desenvolvimento sustentavel.

Ha crescente consciéncia de que reduzir a emissdo de gases
poluentes na atmosfera pode ser uma atitude ecologicamente

correta, mas que resulta em desastre economico.

Por ser pais emergente, o Brasil ainda ndo dispde de
mecanismos legais e técnicos para a elaborag&o de relatorios
de impacto ambiental relativos a projetos de grande

dimensao.

O fendmeno conhecido como aquecimento global vincula-se
as variagdes climaticas verificadas nos ltimos tempos, com

o aumento da temperatura no planeta.

Infere-se do texto que os paises mais ricos sdo 0s que menos
poluem, ja que dispdem de modernas tecnologias que
atenuam os efeitos negativos causados pelo sistema

produtivo.

No estagio atual da economia mundial, conhecido como
globalizagdo, a ag8o das grandes corporagdes restringe-se

aos paises nos quais estdo localizadas suas sedes.

Fonte de energia renovavel e refinado com técnicas
avangadas, o petrdleo deixou de ser visto, nos dias de hoje,

como agente poluidor do meio ambiente.

Na atualidade, as mais diversas formas de degradacéo
ambiental e a ma utilizagdo dos recursos naturais colocam

em risco um bem essencial a vida: a agua.

A ONU abriga muitos érgaos especializados que atuam em
diversos setores, a exemplo da educagdo, da cultura, da

satde, agricultura e da prote¢do a infancia.

EUA e China sdo os paises mais comprometidos com a
efetiva aplicacdo do Protocolo de Kyoto, o qual proibe

atividades industriais geradoras do efeito estufa.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Com fundamento na legislacdo das sociedades por agdes, julgue
os itens a seguir.

51 Uma das caracteristicas das sociedades andnimas ¢ a
limitagfo daresponsabilidade de seus acionistas ao valor das
acdes destinado a formacdo do capital, independentemente
de seu prego de emisséo.

52 Asdoagdes efetuadas pelo poder publico, tanto as destinadas
a investimentos quanto as destinadas a custeio, constituem
reservas de capital e, portanto, integram o patrimonio liquido
dos beneficiarios.

53 Normas tributdrias que estabelegam critérios especificos de
contabilizagdo ndo devem impor alteragdes conflitantes com
os preceitos da Lei das Sociedades por Ag¢des e com os
principios de contabilidade geralmente aceitos.

54 As contas extrapatrimoniais, que ndo figuram nos balangos
das sociedades por a¢des, auxiliam no controle e no registro
de dados para elaboracdo de notas explicativas.

No que diz respeito a elaboragdo de demonstra¢des contabeis,
conforme a legislacdo societaria e principios fundamentais da
contabilidade, julgue os seguintes itens.

55 Os livros ou as fichas de estoques devem apresentar saldos
coincidentes com os das contas de estoques de mercadorias,
independentemente do que é apresentado no inventario de
mercadorias.

56 Os juros vencidos e ndo recebidos constituem receitas
futuras e os juros vencidos e ndo pagos, despesas
antecipadas.

57 Na hipdtese da existéncia de passivo a descoberto, a
legislagdo contabil determina que o mesmo seja
representado, destacadamente, com sinal negativo, do lado
do passivo.

Sobre fusdo, cisdo e incorporacdo de empresas, julgue os
seguintes itens.

58 Extinguem-se, na fusdo, todas as sociedades que se uniram;
na incorporagdo, somente as incorporadas; na cisfo, a
cindida, no caso de ciséo total.

59 Na cisdo parcial, quando ndo houver a capitalizagdo prévia
dos lucros e das reservas na empresa cindida, apenas o
capital social deve ser transferido proporcionalmente,
assegurada a permanéncia da totalidade dos lucros e das
reservas na empresa cindida.

60 Alguns autores distinguem a incorporagio da absorgédo pura
e simples, pois, nesta, ao contrario do que ocorre naquela,
uma sociedade adquire o ativo e o passivo da outra sem
aumentar seu capital e sem receber os socios da absorvida.

A respeito da consolidagido de demonstragdes contabeis, julgue os
itens que se seguem.

61 A participagdo de ndo-controladores no patrimdnio liquido
das entidades controladas deve ser destacada no passivo
exigivel a longo prazo do balango patrimonial consolidado.

62 Quando o controle for exercido de forma conjunta, os saldos
a serem agregados as demonstragdes contabeis consolidadas
corresponderdo ao acordo contratual que, a esse propdsito,
tiver sido firmado entre os controladores.

Com relagfo aos conceitos e as aplicagdes da auditoria, julgue os

itens subseqiientes.

63 A auditoria contabil reduz — mas ndo elimina — a
possibilidade de erros e fraudes na escriturago e nas agdes
dos responsaveis. Mesmo a revisdo integral desses atos e
fatos ndo oferece garantia plena, pois ha tanto agdes
realizadas fora do &mbito da entidade como operagdes ndo

captadas pelo sistema de registros contabeis.

64 Para a contagem de valores existentes em locais diferentes,
recomenda-se que todos os valores sejam transferidos para
um mesmo local, para que a contagem seja feita

sucessivamente, sem interrupgdes.

65 Paradeterminar o risco da auditoria, devem-se avaliar, entre
outros aspectos, a segregacdo de funcdes, o sistema de

aprovacdo e o registro de transagdes.
66 Considere a seguinte situago hipotética.

Em uma empresa exportadora, o exercicio social coincide
com o ano-calendario. Uma venda de R$ 1.200.000,00 para
a China foi faturada em 30 de dezembro; a mercadoria foi
embarcada no dia seguinte. O contrato foi firmado com
aplicagdo da clausula CIF. A empresa exportadora registrou
a receita com a venda ainda no exercicio findo, € o custo da
mercadoria vendida, de R$ 850.000,00, somente no exercicio

subseqiiente.

Isto permite concluir que, na contabilidade da empresa
exportadora, o resultado do exercicio findo foi acrescido
indevidamente de R$ 350.000,00.

No que diz respeito & contabilidade em companhias abertas,

julgue os proximos itens.

67 Quando uma companhia adota como estratégia publicitaria
a garantia de reembolso de compras a clientes insatisfeitos,
ela deve constituir uma provisdo, o que corresponde a uma

contingéncia passiva.

68 A CVM restringiu a aplicacdo da reavaliacdo aos bens
tangiveis do ativo imobilizado e ainda a condiciona a
expectativa de continuidade. Tais bens tendem a sofrer os
efeitos de maiores distor¢des quando confrontados os valores

de custo com os de mercado.
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Com relag@o aos conceitos e as aplicagdes da analise economico-

financeira, julgue os itens seguintes.

70

n

12

Considere a seguinte situagdo em uma empresa durante trés
periodos (valores em R$ 1.000,00).

M1l | M2 | M3
vendas 250 | 300 | 300
tributos sobre as vendas 75 | 120 | 150

Entre outras conclusdes, pode-se afirmar que, do primeiro
para o terceiro periodos, os tributos sobre as vendas

cresceram cinco vezes mais que as vendas.

Considere que o quociente de rotagdo do estoque
de mercadorias de uma empresa fosse o seguinte:
rotagdo = 120.000,00/24.000,00. Considere também que,
reduzindo sua margem de lucro, a empresa aumentou em
50% a quantidade vendida.

Nesse caso, se conseguir manter o0 mesmo estoque médio,

aumentard a rotacdo para 7,5.

Os valores aplicados em almoxarifados, ndo destinados a
venda, apesar de terem existéncia fisica, sdo classificados,
por suas caracteristicas peculiares, na categoria de despesas

antecipadas.

Os itens do balangco podem ser avaliados pelos valores
passado, presente e futuro, como, por exemplo, no caso dos
estoques, das disponibilidades e de contas a pagar a

fornecedores, respectivamente.

No tocante a orgamento empresarial, julgue os seguintes itens.

13

14

O orgamento participativo, com o envolvimento da média e
baixa geréncias, tem o mérito de impedir que os empregados
superestimem oS recursos necessarios ao cumprimento das
metas tragadas pela alta administragéo, porque a participago
no processo de elaboracdo orcamentaria assegura aos

empregados a aprovagdo do que foi solicitado.

Considere que uma industria, para determinar a quantidade
de unidades a serem produzidas para o proximo ano, levou
em conta a previsdo de vendas, o estoque inicial estimado e
o estoque final considerado necessario e suficiente. Os dados
disponiveis eram:

estoque inicial: 1.160 unidades; estoque final: 1.392 unidades;
vendas esperadas: 5.800 unidades.

Esses dados permitem concluir-se que deverdo ser

produzidas 5.568 unidades no proximo ano.
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Acerca do mercado de capitais, julgue os itens a seguir.

75 As acdes representam parcelas negociaveis e ndo-exigiveis
do patrimonio das companhias. Seus detentores visam,
principalmente, a obtencdo de rendimentos derivados dos
lucros distribuidos e de ganhos nas operagdes de compra e
venda.

76 Sdo as transa¢des no mercado secundério que possibilitam o
aporte de recursos adicionais as empresas, pela aquisigdo de
agdes de novos acionistas. E com esses recursos que se
viabilizardo a abertura de novas empresas e a expansdo das
ja existentes.

Acerca de importagdes e exportagdes, julgue os itens
subseqtientes.

77 Em uma economia aberta, as importagdes compdem a
procura agregada, e as exportacdes, a oferta agregada.

78 O controle sanitdrio e a preservacdo do meio ambiente
constituem exemplos tipicos de barreiras alfandegarias ndo-
tributérias.

A proposito dos efeitos inflacionarios sobre o patriménio das
empresas, julgue os proximos itens.

79 Considere a seguinte situagfo hipotética.

Uma empresa dispde de ativos monetarios no valor de
R$ 150.000,00. Para nfo expo-los as perdas inflacionarias,
efetuou uma aplicagfio financeira que, ao final do periodo,
assegurou um rendimento de R$ 7.500,00, sendo a inflagio
no periodo igual a 4%.

Nesse caso, o gerente financeiro alegou, corretamente, que a
empresa obteve uma receita financeira real de R$ 1.500,00.

80 Suponha que uma empresa tenha efetuado uma compra
de R$ 121.000,00 junto a fornecedores, tendo
conseguido 30 dias para pagamento. Como os juros mensais
eram de 10%, o valor presente dessa obrigagdo
corresponde a R$ 108.900,00.

A respeito da contabilizagdo e avaliagdo de investimentos
societarios, julgue os itens a seguir.

81 Suponha que a Cia. A participe das Cia. B e Cia. C, suas
coligadas. O valor contébil desses investimentos corresponde
a 10% e a 5%, respectivamente, do patrimoénio liquido de A.
Nesse caso, concluiu-se, corretamente, que o investimento ¢
relevante em A e ndo-relevante em B.

82 Umadas particularidades da lei brasileira das sociedades por
acdes, no tocante as participagdes societarias, reside no fato
de que o critério adotado para definir coligag@o se aplica a
quaisquer espécies de agdes, ordindrias ou preferenciais.

83 A CVM ampliou o conceito de controle estabelecido pela
legislagdo societaria ao incluir filiais, sucursais e demais
dependéncias no exterior, desde que os ativos liquidos néo
estejam incluidos na investidora por for¢a de alguma
normatizag&o.

Com relagdo a destinagéo de resultado, julgue os itens seguintes.

84 Suponha que o lucro de uma empresa, antes das
participagdes, seja de R$ 800.000,00, e o estatuto estabeleca
o percentual de 10% para os debenturistas, para os
empregados e para os administradores. Com base nesses
dados, conclui-se, corretamente, que a participacdo sera de
R$ 64.800,00 para os administradores.

85 As destinagdes as reservas de lucros sdo efetuadas apos a
transferéncia do resultado do exercicio para lucros
acumulados. Em caso de resultado negativo no exercicio, ele
deve ser compensado com os lucros acumulados e com as
reservas de lucros preexistentes.

Suponha que determinada companhia tenha apurado lucro liquido
de R$ 600.000,00 e deva constituir as seguintes reservas legais e
estatutarias:

I  reserva legal: 5%;

Il reserva para aumento de capital: 10%.

Considere que os dividendos correspondam a 25%, que o capital
social seja de R$ 1.000.000,00 e ja exista um saldo de reserva
legal de R$ 180.000,00.

A partir desses dados, julgue os itens a seguir.

86 A reserva legal a ser constituida, facultativamente, &
de R$ 30.000,00.

87 Os dividendos
aR$ 130.000,00.
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Com fundamento nas normas e nos critérios aplicaveis ao imposto
de renda (IR) de pessoa juridica, julgue os seguintes itens.

88 Considere que uma empresa cujo lucro, antes da provisdo
para o imposto de renda, era de R$ 450.000,00, tinha
prejuizos contabeis acumulados de R$ 550.000,00. Além
disso, havia langado uma despesa em excesso ao limite
admitido pela legislagdo do IR, no valor de R$ 50.000,00. A
partir desses dados, concluiu-se, corretamente, que, com o
prejuizo fiscal, ndo havia provisdo a constituir.

89 Para fins tributarios — de apuragfo do lucro real —, o efeito
decorrente do computo de uma receita do ano de 2007 em
2006 ¢ o mesmo do computo de uma despesa de 2006 em
2007.

90 Passivo ficticio € um passivo inexistente, representado por
obrigacdes liquidadas e nfio baixadas na contabilidade, por
falta de saldo disponivel suficiente, ou seja, havia recursos
suficientes, tanto que o pagamento foi efetuado, ndo tendo
havido a contabilizacdo dos ingressos correspondentes.

Com relagdo a imposto de renda descontado na fonte, julgue os
itens que se seguem.

91 Considere que a empresa Alfa tenha executado servigos para
a empresa Beta, mediante contrato que estabelecia o
pagamento em alguns dias a contar do término dos servigos.
Nesse caso, o imposto de renda sera devido e retido somente
quando ocorrer a disponibilidade financeira resultante do
recebimento em dinheiro.

92 Os rendimentos auferidos por pessoas fisicas de pessoas
juridicas, que se sujeitem a tributagdo na fonte com a
aplicagdo da tabela progressiva, obedecem ao regime de
caixa, sendo obrigatoria a retengdo do imposto por ocasido
do pagamento.

Tendo por referéncia a legislago e os procedimentos relativos ao
ICMS, julgue os itens subseqiientes.

93 Se a legislacdo determina que os casos de isen¢do ou néo-
incidéncia do ICMS ndo implicam crédito para compensag&o
com o montante devido nas operagdes ou prestagdes
seguintes, esse tributo passa a ter caracteristica de n#o-
cumulatividade.

94 Nos casos em que o fabricante € o contribuinte substituto do
ICMS, o revendedor devera langar diretamente como
despesa o tributo incidente na transferéncia da mercadoria do
fabricante para o revendedor.

Com relagdo & contribui¢do social sobre o lucro, julgue os
proximos itens.

95 A contribuigdo social sobre o lucro ndo foi incluida, na
Constituigdo Federal, entre as contribui¢des a seguridade
social que poderdo ter bases de calculo e aliquotas
diferenciadas em razdo da condigéo estrutural do mercado de
trabalho e da utilizagfo intensiva de méo-de-obra.

96 A contribuigfo social sobre o lucro é, atualmente, calculada
por fora e ndo ¢ dedutivel para efeito de calculo da provisgo
para o imposto de renda.

Com referéncia as operacdes de leasing, julgue os itens a seguir.

97 Em uma operagdo de arrendamento mercantil, o arrendador
financia ao arrendatario a aquisi¢do de um bem, a prestagdes,
fabricado por um fornecedor. O fornecedor mantém a
propriedade até a quitacdo total do valor do contrato.

98 No entendimento técnico do Conselho Federal de
Contabilidade, o montante das prestacdes do contrato de
arrendamento financeiro acrescido do valor residual do bem
arrendado deve ser registrado no passivo da arrendataria.

No tocante a operagdes de drawback, julgue os itens seguintes.

99 O cumprimento do compromisso de exportaggo ¢é essencial
para fruigdo plena do regime aduaneiro especial de
drawback. O beneficio reside no direito a ndo pagar os
tributos incidentes na importag&o dos insumos.

100 O drawback caracteriza uma modalidade de suspensdo da
exigibilidade do crédito tributario em que o ingresso da
mercadoria no pais, no caso de importacdo definitiva, acaba
resultando na extingdo do crédito tributério.

A proposito de participagdes governamentais, julgue os itens que
se seguem.

101 A criacdo de empresas publicas e sociedades de economia
mista ¢ uma forma de descentralizacdo de servigos publicos
sob modalidade empresarial em que o Estado pode atuar
tanto em regime monopolistico como em carater supletivo a
iniciativa privada.

102 Os conselhos de fiscalizag@o do exercicio profissional, que
sdo dotados de personalidade juridica de direito privado, ndo
mais integram a estrutura da administragdo publica.

Acerca do PASEP, julgue os itens seguintes.

103 A contribuicio para o PIS/PASEP incide sobre o
faturamento das pessoas juridicas, entendido como o total de
suas receitas, excluindo-se, das receitas ndo-operacionais, a
decorrente da venda de ativo imobilizado.

104 Nio integram a base de calculo da contribuicdo para o
PIS/PASEP os descontos incondicionais concedidos, assim
entendidos aqueles fixados previamente em fungéo de prazos
para pagamento antecipado.

Com relagdo a COFINS, julgue os seguintes itens.

105 Na determinagfo da base de calculo da COFINS, exclui-se
da receita bruta o ICMS, que a integra, mas néo o IPI, que
compde o faturamento.

106 A pessoajuridica que se sujeitar a incidéncia ndo-cumulativa
da COFINS em relagdo apenas a parte de suas receitas
devera destacar, na contabilidade, as respectivas parcelas
relativas aos bens e servigos considerados insumos.

Em relagfo a custos, julgue os itens subseqiientes.

107 O ICMS pago naimportagdo de matérias-primas, mesmo que
compensavel com o ICMS devido na venda dos produtos,
constitui custo de aquisi¢do, o que se aplica também em
relagdo ao IPI.
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108 Quando a empresa ndo controla a movimentagdo fisica das
mercadorias, ela deve determinar o custo das mercadorias
vendidas adicionando as compras liquidas a variacdo dos
estoques inicial e final. Nesse caso, as devolucdes de
compras e 0 abatimento sobre compras integram as compras
liquidas.

109 Nas decisdes sobre fazer ou comprar, muitas vezes, os custos
de oportunidade ndo sdo levados em conta, pois ndo
representam saida de caixa nem sio contabilizados. Somente
quando um recurso ndo € escasso ou quando um recurso
escasso ¢ utilizado apenas de uma forma € que seu custo de
oportunidade € zero.

110 Para avaliar a conveniéncia de manter ou eliminar uma linha
de produtos cujos resultados ndo vinham sendo considerados
satisfatorios, o consultor deve solicitar que sejam
investigados os custos diferenciais, isto €, os custos que
seriam suprimidos se a linha de produtos em questéo fosse
eliminada.

111 Um centro de responsabilidade € uma unidade especifica de
uma organizac¢fo por cujas operacdes e recursos todos os
dirigentes da organizacéo sdo responsaveis.

112 Direcionadores de custos sdo considerados como fatores que
causam custos e sdo importantes para estimar alteragdes nos
custos. Para uma entidade que atue nas areas de assessoria e
consultoria, por exemplo, e pretenda ampliar sua area de
atendimento, a quantidade de contratos é um fator que causa
ou que direciona custos de méao-de-obra.

113 Considere que, para se examinar a viabilidade de um
determinado tipo de negdcio, dispunha-se dos seguintes
dados relativos a um periodo de tempo:

custos fixos: R$ 30.000,00
margem de contribui¢o unitaria: R$ 500,00.

Com base nesses dados conclui-se corretamente que, para
uma retirada de R$ 2.000,00, terdo de ser produzidas 60
unidades do produto.

114 Suponha que, em determinado tipo de negdcio, os custos
fixos sejam de R$ 6.000,00 e o custo unitario varidvel
corresponda a 52% do prego unitario de vendas. Com base
nesses dados, ¢ possivel concluir que o montante das vendas,
no ponto de equilibrio, € de R$ 12.500,00.

A

Com respeito a conversdo de demonstragdes contabeis em
moedas estrangeiras, julgue os proximos itens.

115 Variagdo cambial ¢ a diferenca, em moeda estrangeira,
resultante das modificagdes nas taxas de cambio da moeda
nacional.

116 Varios métodos podem ser utilizados no processo de
conversdo de demonstragdes contabeis expressas em uma
moeda para a de outro pais, mas o fundamental ¢ que tais
demonstragdes, expressas em reais, estejam em consonancia
com os principios contabeis adotados em cada um dos paises
onde as transagdes tenham sido realizadas.

Com relagdio aos principios internacionais de contabilidade,
julgue os seguintes itens.

117 A reavaliacdo de ativos fixos € admitida pelas normas
internacionais de contabilidade, ainda que o custo historico
como base de valor prevaleca como uma pratica contabil
geralmente aceita.

118 De acordo com as normas internacionais de contabilidade, os
gastos com pesquisas devem ser ativados para futura
amortizac¢fo, ao passo que os gastos com desenvolvimento
devem ser langados diretamente como despesas do periodo
em que sdo incorridos ou pagos.

A respeito das operagdes com joint-ventures, julgue os itens
seguintes.

119 Joint-venture ¢ uma associagdo de empresas para formar
uma pessoa juridica paralela, com durago limitada, para
explorar em conjunto objeto comum a todas essas empresas
associadas.

120 Joint-venture, por seu carater efémero e por manter intacta
a personalidade juridica e a autonomia das empresas
associadas em determinado empreendimento, pode ser
considerada como um tipo de consorcio e vem servindo,
inclusive no Brasil, como um canal para os crescentes
investimentos e negdcios em outros paises.

| RASCUNHO ! 1

UnB/CESPE — SEBRAE/AC

Caderno ALFA

Cargo 1: Analista Contabil

-8-




PROVA DE DISSERTAGAO

*  Nesta prova — que vale dez pontos —, faca o que se pede, usando os espagos indicados no presente caderno para rascunho.
Em seguida, transcreva o texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DE DISSERTACAO, no local
apropriado, pois nfio serio avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

*  Qualquer fragmento de texto além da extensdo maxima de trinta linhas sera desconsiderado.

* Na folha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabegalho da primeira pagina, pois néo sera avaliado texto que tenha
qualquer assinatura ou marca identificadora fora do local apropriado.

As demonstragoes contabeis sdo um resumo, a sintese das operagbes e da situagao das
entidades. Neste sentido, é relevante estabelecer as circunstancias em relagdo as quais elas devem
ser elaboradas bem como as regras para sua elaboracgao.

Assim como em outros campos do conhecimento, principios e normas sdo necessarios para
a formulacdo de uma linguagem que torne inteligivel a comunicagao entre os que elaboram e os
que utilizam as informacodes contabeis.

E essa linguagem que permite estabelecer as convengdes que, uma vez aceitas e
reconhecidas, vdo pautar as relagbes da entidade com os diferentes tipos de usuarios da
contabilidade.

Considerando o texto acima como motivador, disserte sobre o tema a seguir.

As demonstragdes contabeis sob o enfoque dos principios
fundamentais da contabilidade e da legislagao societaria

Em seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:
» demonstragdes contdbeis como expressdo das operagdes contabeis e da situacdo patrimonial da entidade;

 importancia dos principios como referéncia teorica e doutrinaria dos critérios adotados pela contabilidade;
+ padronizagdo da linguagem e a normatiza¢do como arcabougo das relagdes legais entre os agentes econdmicos.
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